
2014D43663 Lijst van vragen  

De vaste commissie voor Defensie heeft een aantal vragen voorgelegd 
aan de Ministers van Defensie en van Buitenlandse Zaken over de brief 
van 14 oktober 2014, houdende de evaluatie van de Nederlandse inzet in 
de antipiraterij-operaties Atalanta van de EU en Ocean Shield van de Navo 
in 2013 aan (Kamerstuk 29 521, nr. 264). 

De voorzitter van de commissie,
Ten Broeke 

De adjunct-griffier van de commissie,
Mittendorff 
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Nr. Vraag 
1 Welke andere landen hebben op dit moment, net als Nederland, 

geen private beveiligers aan boord? 
2 Heeft u inzicht in hoeverre geen private beveiliging leidt tot het 

uitvlaggen van schepen? Heeft u inzicht wat de economische 
gevolgen hiervan zijn? 

3 Hoe beoordeelt de koopvaardij de bescherming van de marine? 
4 Kunt u aangeven hoeveel schepen onder de Nederlandse vlag tot 

op heden in 2014 door de gevaarlijke gebieden in de wateren bij 
Somalië zijn gevaren? 

5 Welke EU-landen staan de private beveiligers toe en wat is de 
actuele stand van zaken? 

6 Bent u bekend met incidenten door het optreden van private 
beveiligers in de afgelopen periode? 

7 Wat valt er te zeggen over de dreiging van piraterij in 2014? 
8 Mogen Nederlandse militairen binnen operatie Ocean Shield het 

Somalische land betreden, indien noodzakelijk? 
9 Wat zijn de productiekosten voor een scan eagle? 
10 Is er een stijgende lijn in het gebruik van civiele beveiliging? 
11 Heeft u ideeën voor het inzetten van nieuw materiaal en/of 

instrumenten voor de volgende antipiraterij-operaties? 
12 Wat zijn de kosten van piraterij voor de Nederlandse economie? 
13 Welke regio’s zorgen met de aanwezige piraterijdreiging voor de 

grootste kosten en hoe hoog zijn deze? 
14 Wat zijn volgens u de huidige oorzaken van de piraterij? Speelt het 

illegaal vissen en afval dumpen in Somalische wateren nog een 
rol? 

15 Welke rol speelt corruptie in de zwakte van de Somalische 
instituties? Wat wordt daar aan gedaan? 

16 Is Somalië nog steeds een «failed state»? 
17 Welk deel van het, in het kader van het New Deal Compact 

wederopbouwprogramma tot en met 2016 door de internationale 
donorgemeenschap toegezegde, bedrag van 1,8 miljard euro is 
daadwerkelijk door de Somalische regering ontvangen? 

18 Hoe staat het met de ontwikkeling van de Somalische kustwacht? 
19 Hoeveel berechte piraten verblijven er in Nederland? 
20 Wordt het boorden van piratenschepen of gekaapte schepen gezien 

als «boots on the ground»? 
21 Hoeveel operaties zijn er onder Atalanta geweest met effect op 

land? 
22 Wie bepaald welke operaties worden ondernomen door Combined 

Maritime Forces (CMF)? Welk soort operaties zijn dat? 
23 Worden in de Shared Awareness en Deconfliction (SHADE) 

vergaderingen ook bewapende drone operaties besproken? Zo ja, 
kan de Kamer hier een overzicht van krijgen? 

24 Gaat Nederland in het vervolg van de bijdrage aan de piraterijbe-
strijding wederom intensief samenwerken met China? 

25 Heeft er, naast de geïntensiveerde samenwerking met China, ook 
samenwerking plaatsgevonden met andere externe actoren, in het 
bijzonder Rusland? Zo ja, hoe is deze samenwerking verlopen? Zal 
deze samenwerking worden voortgezet? 

26 Kunt u een overzicht geven van het aantal apparaten/systemen die 
minder functioneerden tijdens de operaties door de warme en 
vochtige klimaatomstandigheden? 

27 Kunt u een kostenoverzicht geven van de herstelmaatregelen voor 
kapot materiaal en/of systemen, die zijn veroorzaakt door het 
warme vochtige klimaat? 

28 Wie zijn de «independent deployers»? Kan de Kamer hiervan een 
overzicht krijgen? 

29 Is het tekort aan patrouillevliegtuigen opgelost? 
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30 Wat is de precieze indeling van patrouillevliegtuigen van de 
deelnemende landen over het gehele operatiegebied? 

31 Hoeveel (functionerende) patrouillevliegtuigen heeft Nederland? 
32 Hoeveel onbemande vliegtuigen kan Nederland inzetten voor 

piraterijbestrijding? 
33 Is er een structurele oplossing voor de problematiek inzake de 

operationele inzetbaarheid van de NH-90 helikopter gevonden? Ligt 
het in de lijn der verwachting dat de helikopter tijdens toekomstige 
missies zonder problemen kan worden ingezet? 

34 Hoe is het momenteel gesteld met de beschikbare helikoptercapaci-
teit voor antipiraterijmissies? 

35 Verwacht u een oplossing voor de schaarste aan organieke 
bevoorradingschepen? Zo nee, zijn er mogelijkheden om de niet 
organieke bevoorradingsschepen op te nemen in de NAVO- en 
EU-vlootverbanden? 

36 Hoeveel Amerikaanse bevoorradingsschepen waren er vanaf 2006 
nodig om de operaties te kunnen uitvoeren? 

37 Waarom worden er geen patrouillevaartuigen ingezet voor de 
piraterij bestrijding? 

38 Is het gebruik van vijf schepen voor de NAVO- en EU-inspanning 
voldoende om in de komende jaren piraterij rond Somalië in te 
dammen en/of te voorkomen? 

39 Wat is de stand van zaken inzake de vervolging van piraten op de 
Seychellen? 

40 Wanneer verwacht u dat het aangepaste mandaat, waaraan de EU 
en de NAVO werken, uitgewerkt zal zijn? 

41 Zijn er landen die wel opereren met «boots on the ground»? Zo ja, 
welke zijn dat? 

42 Hoeveel stafofficieren heeft Nederland bij de hoofdkwartieren in 
Northwood? 

43 Waarom is er geen diagram van de CMF-commandostructuur? 
44 Hoe groot is de bijdrage van de Nederlandse stafofficieren bij de 

hoofdkwartieren van Ocean Shield en Atlanta? 
45 Hoeveel personeelsleden hebben sociaal-medische klachten 

opgelopen tijdens de operaties? 
46 Hoe kan het dat de uitgaven lager waren dan begroot? 
47 Bij welke organisatie berust de verantwoordelijkheid voor de 

naleving van de Best Management Practices (BMP), zijn dat de 
reders of de kapiteins of er is een overkoepelende organisatie? Is 
het u bekend of men zich binnen de scheepvaartsector bewust is 
van de gevolgen van de verslechterende discipline in de naleving 
van de BMP? Zo nee, heeft u mogelijkheden dit onder de aandacht 
te brengen van de scheepvaartsector? 

48 Wat is de reden dat de BMP-maatregelen verslechteren? 
49 Op welke wijze zullen binnen de NAVO en EU de operatieplannen 

worden aangepast en wanneer verwacht u daarover duidelijkheid? 
50 Welke mogelijkheden zijn er om de trend te doorbreken dat het 

aantal eenheden in het theater afneemt, zodat de force commander 
steeds vaker gedwongen is tot minder efficiënte inzet van zeer 
capabele eenheden? Zijn er alternatieve mogelijkheden om een 
minder efficiënte inzet te voorkomen? 

51 Kunt u een overzicht geven van het aantal keren dat een militaire of 
civiele beveiliging is ingezet sinds 2010?
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